

## Politica anticorupție a Serviciului Public de Impozite și Taxe Constanța

Serviciul Public de Impozite, Taxe și alte Venituri ale Bugetului Local prin reprezentanții săi a definit prezenta politica anticorupție în vederea atingerii unui grad ridicat de integritate și transparență în asigurarea de servicii publice de calitate, într-un mediu adecvat și în acord cu principiile de etică și integritate către toate părțile interesate.

În calitate de Director Executiv, îmi exprim **angajamentul** pentru:

Implementarea, menținerea și îmbunătățirea continuă în cadrul instituției a prevederilor Strategiei Naționale Anticorupție pentru activitățile desfășurate:

- Stabilirea, constatarea, controlul, urmărirea și încasarea impozitelor, taxelor și a altor venituri ale unității administrativ-teritoriale
- Stabilirea, constatarea, controlul, urmărirea și încasarea majorărilor de întârziere aferente creanțelor fiscale, precum și a amenzilor
- Soluționarea obiecțiilor, contestațiilor și plângerilor formulate împotriva actelor de control și de impunere
- Executarea creanțelor bugetare ce se fac venit al unității administrativ-teritoriale sau cele date în competența sa prin acte normative
- Orice alte activități de încasare, urmărire sau control fiscal date în sarcina sa prin acte normative sau autorizate de Consiliul Local

Luarea tuturor măsurilor la nivelul instituției în vederea interzicerii mitei (atât luarea, cât și darea de mită).

Toleranță ZERO la acte/fapte corupție.

Promovarea unei culturi anticorupție în cadrul instituției prin leadership demonstrat în prevenirea corupției și respectarea standardelor etice și legale în toate activitățile instituției.

Promovarea standardelor riguroase morale, etice și legale care să asigure integritate, obiectivitate în asigurarea serviciilor publice.

Prevenirea și combaterea în mod proactiv a oricăror acte sau fapte de mită și corupție.

Luarea de măsuri pentru prevenirea situațiilor de conflicte de interese și incompatibilități, a situațiilor de pantouflag, pentru considerarea interesului public mai presus de orice alt interes, în acord cu respectarea principiului transparenței decizionale și accesului neîngrădit la informațiile de interes public.

Încurajarea oricărei persoane din cadrul instituției să semnaleze orice încălcare reală sau suspectată a prevederilor legale anticorupție cu toată încrederea și fără frica de represalii, beneficiind de toate drepturile care decurg din Legea nr. 361/2022 privind protecția avertizorilor în interes public, cu modificările și completările ulterioare, care semnalează încălcări ale legii.

Evaluarea și investigarea oricărei încălcări reale sau suspectată a prevederilor legale anticorupție și inițierea, după caz, a acțiunilor disciplinare corespunzătoare, în paralel cu sancțiunile specifice, stabilite conform prevederilor legale în vigoare.

Personalul din cadrul instituției va respecta documentele și cadrul procedural implementat, în vederea asigurării respectării legislației în vigoare.

Organizarea și funcționarea sistemului de management anticorupție, parte integrantă a sistemului de management integrat implementat la nivelul instituției, sunt asigurate de către Comisia de monitorizare, coordonare și îndrumare metologică a dezvoltării sistemului de control managerial, coordonatorul implementării și responsabilul cu monitorizarea implementării Strategiei Naționale Anticorupție, responsabilul cu implementarea metodologiei de evaluare a incidentelor de integritate, responsabilul cu managementul situațiilor de pantouflage, al conflictelor de interese, incompatibilităților și declarațiilor de avere și interese.

Această componentă asigură funcția de conformare anticorupție și are autoritatea pentru supervizarea conceperii și implementării de către SPIT a Strategiei Naționale Anticorupție, pentru consilierea și îndrumarea personalului cu privire la sistemul de management anticorupție și raportează către conducerea instituției performanța sistemului de management anticorupție.

Prezenta politică este pusă la dispoziție personalului SPIT în cadrul rețelei de intranet, la cerere altor părți interesate cu care instituția interacționează, respectiv pe website-ul instituției [www.spit-ct.ro/Integritate instituțională](http://www.spit-ct.ro/Integritate_instituțională).

În considerarea calității de Director Executiv al SPIT, mă angajez prin autoritatea de care dispun să asigur resursele necesare pentru dezvoltarea și îmbunătățirea continuă a sistemului de management anticorupție, parte integrantă a sistemului de management integrat implementat la nivelul instituției, contribuind la creșterea gradului de performanță al managementului aplicat legitimității SPIT coroborat cu consolidarea mediului de integritate la nivelul municipiului Constanța.

**Director Executiv,**

Cristina Aldea

